

**民數記 第六課...**

## 獻祭與守節

**補映操作小技術：滑鼠 click 各位置**

目前補映片號 / 論片數 音量、全螢幕

暂停 暫停 / 前後換片、暂停 課程綱要、可指定補映片號內容

目前時間 / 論補映時間 PREV NEXT

Outline

1. 漢映操作
2. 不同於一般的神經學
3. 課程目的、內容
4. 不同於經文溝合的解釋原則
5. 聖經需要解釋嗎？因遇見異端

請按 **開始播放**

1

## 獻祭與守節

民8:1 摩西就把所說的話告訴亞倫、祭司、利未人，讓他們能夠照著神所吩咐的來做。

這裡牽涉到兩件事情，就是**神的啟示**和**神所揀選的領袖**。

所有**神的百姓**都是**聖潔的祭司**，但神仍然差派**屬靈的領袖**來給祂的百姓，來帶領、來幫助、來引導、來牧養，所以我們應該學會**尊重**和**服事**這樣的人。

在聖經的理念，有的時候在教會的理念，會聽到別人說「**信徒皆祭司**」，這一句話不單是說，我是一個有君尊的祭司，也是說，我是一個**有君尊祭司其中的一員**，是整個祭司體系的一員，履行祭司的職責，使祭司的特權在我們的生命裡面，是在我們**集中的時候**，是在我們**聚集的時候**來行使的一個**活動**。

我們今天不要以為**我自己就是祭司**，所以我可以為所欲為，只有我和上帝的關係，我們是君尊的祭司，但是我們這個是**複數的** believers，是我們要**聚集**在一起，我們彼此**互相做上帝的僕人**，**互相做上帝的祭司**，能夠來**代表上帝**，或者是把上帝的恩典帶給別人，這才是真正叫做**信徒皆祭司**的意思。

2

今天的教會，神並沒有像當初**祂和摩西說話**那樣，**直接**與祂的子民說話，但上帝的子民在一起**敬拜**、**禱告**、**學習**祂的話，**祂便顯明**祂的旨意在他們中間。

這裡，神向摩西吩咐三件重要的事情。

第一件事，8:1-4 照料燈盞，

第二件事，8:5-26 是**利未人**的奉獻禮，

第三件事，9:15-10:10 向**迦南**進發時聽從神的指引，9:1-14 特別處理沒有辦法遵守**逾越節**的人，沒有辦法過逾越節的人，怎麼樣給他們第二次的機會。

會幕分為兩個部分，就是**聖所**和**至聖所**，兩個中間有一個**幔子**隔開它們。聖所裡面有三樣器具，放了十二個陳設餅的桌子、**金香壇**、七盞的**金燈臺**，這三樣事物各有各的屬靈的含義。

一、8:1-4 只講到其中一件事情，就是講到**點燈**的事情，這一段的經文放在怎麼點燈，怎麼讓光耀出來，重點是在**點燈的功用**，或者是讓我們認識**光的功用**是什麼，在光中能夠活在上帝的面前。

3

**聖所**是**沒有窗戶的**，**金燈臺**是唯一的光源，它是在幔子前**香祭壇**的左邊。聖經沒有告訴我們金燈臺的**尺寸**，只是描述中間有一個**主要的軸**，然後分出**六個枝子**，上面有**花有球**，放入**橄欖油**，每天要把它整理燈芯，加添新橄欖油，讓它可以**時時刻刻**的發光。

在這一個**燈臺**的服事裡面，我們看到三方面...

1. **耶穌基督是世界的光**，以色列百姓蒙召成為異教世界的光，所以要他**活在光中**，並且把這個光表達出來。

2. 8:3 他點燈臺上的燈，**使燈向前發光**。這裡就是講到**做美好的見證**。教會本身就是一個**使徒性的群體**，是蒙上帝差派設立在世界上，為要做光做鹽，為要把**上帝的真光**表達出來。

主耶穌在世界的時候，他是**世界的光**，我們就跟從這光，不在黑暗裡面走。但主耶穌現在不在，**教會就是金燈臺**，就把這個光表明出來。

這個光最後走到了天家，就讓人看見**地上是暫時的**，**天上才是永恆的**。今天教會所做的**見證**，不但是一般的見證、美好的行為，也是**永恆**的見證。

4



3. 當祭司進聖所的時候，一定是穿上聖衣，  
在他點燈的時候，在燈光之下，

只看見他所穿的聖衣，也看見金燈臺。

■ 聖衣代表的是基督的華美，

■ 燈臺代表的是主耶穌基督

經過試驗所顯出來的榮耀。

聖衣也好，燈臺也好，都是顯出基督的榮耀與華美。



**希伯來書** 特別的告訴我們，

所有聖所裡面的物件，都有他屬靈象徵的意義。  
所以當我們來到聖所裡面的時候，  
讓我們看見祭司的服事，就是要**把這個燈點著**，  
來做主耶穌美好的見證。



5

二、8:5-26 利未人的奉獻禮，幾乎可以說就是潔淨禮。

6、7、15、21 說到潔淨，他們作為祭司的助手，必須潔淨自己。

8:21 他們要潔淨自己。如果說亞倫和他的子孫，是營中的教牧人員，

那在祭壇和會幕裡面事奉的利未人，便是協助祭司事奉委身的平信徒，  
是特別從以色列人中選出來的...

8:6 你從以色列人中選出利未人來，潔淨他們，

8:14 這樣你從以色列人中將利未人分別出來。

8:16、19 他們是選出來代替屬於耶和華的長子。



所以，利未人要做潔淨禮、奉獻禮，

要分別為聖，出來做事奉的工作。

8:5-7 他們**用水潔淨**，跟祭司不一樣，他們**不用沐浴抹身**，

只需要**彈水**即可，毋須洗身。

利未人總共有**兩萬兩千位**，不可能一個一個彈，

應該是**集體**的彈水，然後用**剃頭刀**刮全身，然後要**清洗衣服**。

不但如此，還要**獻祭**用**血**來潔淨，讓他們的生命可以分別為聖。



6

8:14 特別說到，把他們當作**搖祭**奉給耶和華。

祭物自己不會動的，所謂搖祭就代表一個**活**的意思。

有人說**搖祭**、**舉祭**都代表主耶穌的復活昇天之類的，

所以搖祭代表利未人他們是**活祭**。

來獻給耶和華，為耶和華而活。

完成這一切的指定動作以後，利未人就可以來事奉耶和華，

他們是**協助祭師**來事奉耶和華。



8:24 利未人是這樣：**從二十五歲以外**，他們要前來任職，辦會幕的事。

4:3 利未人是**三十歲以後**才在會幕來事奉。

這中間有什麼差別呢？

25-30歲中間有五年的時間，為什麼會有這個差異呢？

一般來說是指著他們在 25-30 歲中間的五年，

是在聖殿裡面做一個**學徒**的生活。

學著、而且協助，讓他們能夠**越來越老練**，**越來越明白**，

以至於**正式當職**的時候，沒有這些會錯誤的問題。



7

這裡也看到**基督徒**相關的一些**事奉使用**的原則...

一、我們**能夠事奉**，都是**神自己來揀選我們**，裝備好祂的子民，將他們分別為聖，  
做屬靈的執事，是配搭，而不是**比較**，是職份不同，但是**尊貴榮耀**卻是一樣的。

二、我們事奉，必須**先事奉耶和華**，然後**才事奉祂的子民**。

8:13 當作**搖祭**奉給耶和華。

羅12:1 弟兄們，我以神的**慈悲**勸你們，當將**身體獻上**，

當作**活祭**，你們如此事奉，乃是**理所當然的**。



對於今天的教會來說，我們常常用**服事**去作為**分配**或者是**拉攏人**的一個手段，  
好像一個人來到教會，馬上給他一個工作。可是常常因為這樣做的緣故，

好像**誰**說的，別人的葡萄園我都顧了，可是**我自己的葡萄園卻荒蕪了**。

許多的弟兄姐妹，**沒有建立和上帝正確的關係**的時候，就衝到工場裡面去服事，  
常常這樣的服事帶來許多的**危機**，許多的**難處**。

所以我們要學會幫助弟兄姐妹**建立和上帝之間正確的關係**，

然後他們從上帝可以**重新得力**，天天過一個單獨會主的生活，

不至於每一天帶著一顆**枯乾**的心靈，就衝入世界或衝入教會裡面去服事。

8

如果一個人，他的**服事**配不上他**生命的份量**，那麼他的服事也好、生命也好，都會出現**重重的危機**。這也就是今天在教會裡面，為什麼碰到**越熱心的基督徒，所受的傷害彷彿越大**，而且這些**傷害**，因為**他和主沒有好的關係**，常常不能夠得到復原。所以我們要鼓勵**所有神的兒女、甚至神的僕人**，我們在安排事奉的時候，要鼓勵每個人，首先最重要的任務是**建立和主之間美好的關係**，如果能夠建立這樣的關係，那我們在事奉當中就不會有這麼多的**事奉傷害**。好像很多人從來不做**暖身運動**，就衝入場上去打球，當然很多的**運動傷害**。但是另外一方面，很多人**一直在做暖身運動**，天天靈修，讀經，禱告，可是**從來不下場打球**，這個當然也不對。我們做暖身運動，讀經、禱告、建立與上帝的關係，有一個**目標和目的**，就是為了要**服事別人，服事祂的子民**。真正的**屬靈**，並不是躲在內室整天的禱告，真正的**屬靈**是在**內室裡面禱告**，然後**出去為主做見證**。在山頂上看見主的榮光，到山下去把這個榮光能夠帶給那些在黑暗中的百姓，這才是我們的目的。所以一個真正好的服事者，他是在**人際互動**之中，在**服事之中**來支取上帝的恩典。



9

9:15-23 上帝用**超自然的路標**，日間的**雲柱**、夜間的**火柱**，來引導以色列的百姓。上帝的引導，對教會、對神個別的兒女都是非常的重要，我們必須時時刻刻**依靠他、認定他**在我們生命中的**帶領**，我們的生命才會有**安全感**，才會有**穩妥感**，才知道**神看中我們**，以至於我們就充滿了那種**從神而來的動力**。這些**雲柱火柱**都有一些**特點**...

- 人人都看得見**。我們常常以為神的引導，**只有我自己知道**，是不傳之秘，可是這裡，神的引導是人人都看得見。
- 廿四小時的**，不會引導一下，一下就不引導，會**一直引導我們**。
- 明確的引導**，上帝的引導總是**越來越清楚**，總是非常的清晰。
- 神的引導帶來神的同在**。不要把神的引導當作**技術性的問題**，好像我很會瞭解神的旨意一樣。其實神的引導代表**上帝的同在**，會使我們的**生命**浸潤在其中的時候，會改變。
- 彰顯神的榮耀**。神的雲柱火柱顯現的時候，豈不是代表**神在我們中間，居首位、掌王權**嗎？所以我們是否在每一天的生活中間，都看到神的引導，在人生的十字路口，神一直在指點我們的迷津嗎？



11

### 三、利未人和祭司都有責任來**保護神的聖所**，

免受外敵的侵入。

利未人**三個宗族**，加上**亞倫的子孫**，他們四面圍繞著會幕，好像一堵**護城牆**一樣。



也就是說，所有的**領袖**必須盡全力來**保護全體會眾**，防止那些行**毀壞**的人，特別是在教會內部的人。真正能夠**毀壞我們根基**的人，常常是**從教會內部**，很多有**異端**，或者是有**偏差**，或者是帶著**很不好的屬靈習慣**的人，帶來的像**傳染病**一樣的東西。我們**要求上帝幫助我們**，讓我們能夠從其中得到很大的**幫助**、很大的**保護**。

10

所以在**行動**的時候，通常最**攔阻**我們的是什麼呢？



**停滯**的時候，通常會使**我跑在神前頭**的最大**誘因**是什麼呢？如果我們懂得**跟從神的引導**，我們生命中間這些使我們**徘徊不定**，使我們**猶疑不定**的事情，就可以大大的減少了。

今天很多的人在尋求神引導的時候，通常都是抓住**片面的東西**，

可是神的引導常常是**很全面的**，所以我們常常說：

你要有**聖經**神的話語，  
你要有**聖靈**的感動在心中，  
你要有**環境**的印證，  
如果能夠有**其他聖徒**對你的印證、鼓勵和察驗，



那麼在**尋求神指引**的路上，你就不會走得太過偏差。

今天很多的人在尋求神指引的時候，不是陷入**無理誤知**中，完全不知所措，就是**他抓住片面的東西**，當作是神的指引，

以致於不能夠在天路上奔跑得好。我們求上帝來**恩戴、憐憫**。

12

民10 製銀號。銀號，在經文當中它有不同的吹法、不同的聲響、不同的節奏，

各有不同的代表意義，也不是每一個人都可以隨意吹號，有限制的。

昔日以色列的百姓是透過他們的大眾媒介，也就是銀號，來作為他們整個的集合、調度、行動的方針。所以你看見，它有幾件很重要的事情...

1. 吹號是來招聚會眾或領袖，表示行軍的時刻。

兩支號一起吹的時候，是要會眾聚集在會幕門口，準備到會幕去敬拜神。

2. 吹號起行，用不同的聲音來代表。

3. 吹號是為了打仗，召集备战，呼求耶和華在戰爭中提供幫助。

所以打仗的時候吹號，是呼求上帝的幫助，蒙他的紀念。

4. 吹號帶領守節，也是代表歡慶節日當中要吹號。

他說：你們在你們的神面前作為紀念，以號聲提醒上帝的眷顧。

在舊約裡面有好幾種的號角，我們不詳細的介紹，

它有好幾種的吹法，我們也不詳細的介紹。

可是呢，當我們聽到這些號聲的時候，我們就知道上帝開始有祂奇妙的作為，

在我們中間要彰顯出來。



13

號聲...

1. 它是出於神的權威，必須由領袖發命令。吹號不是無足輕重的工作，神命定亞倫子孫做祭司的要吹這號，要做你們這世世代代永遠的定例。



2. 號聲有~~一定的意義~~，才會讓我們能夠不造成混亂，而且能夠有美好的次序，預備打仗。

3. 號聲在神的面前，得蒙神的紀念。在與仇敵爭戰的時候，膽怯的人不能夠單獨的退卻，勇者也不能夠單獨的前進，號聲是讓我們可以統一行動。

神更吩咐我們以色列人，是在自己的地與欺壓你們的敵人打仗。

4. 10:9-10在快樂的日子節期，並~~月朔~~獻燔祭和平安祭也要吹號。

整個吹號的工作，是上帝帶領他百姓很重要的一個傳播媒介。

我們感謝上帝，從這一章之後，有很多的講到萬軍之耶和華，

成為我們生命中間，成為以色列百姓中間最重要的事情。

讓我們一生來跟隨，他率領~~天使~~天軍，也率領教會、

率領以色列的戰士，成為我們最重要的利器。



14